

35 ЛЕТ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОЙ РАБОТЫ

Дорогие друзья!

Прошло 35 лет, как был создан журнал «Комбикорма» — преемник журнала «Комбикормовая промышленность», первый номер которого вышел в январе 1988 года. Тогда редакция обратилась к читателям с такими словами:

«Уважаемый читатель!

С этого года журнал «Комбикормовая промышленность» начинает выходить самостоятельным изданием. В задачу его входит обобщение и пропаганда опыта работы комбикормовых предприятий как государственных, так и межхозяйственных, знакомство с научно-техническими разработками в комбикормовой отрасли проектных, конструкторских, научно-исследовательских учреждений системы Министерства хлебопродуктов СССР и Госагропрома СССР, с экономическими достижениями в условиях всеобщего перехода на самоокупаемость и самофинансирование, а также с подготовкой кадров для комбикормовой промышленности. Много места предполагается отводить проблеме улучшения качества комбикормовой продукции, введению на предприятиях Государственной приемки.

Образование специализированного журнала — свидетельство большого значения, придаваемого партией и правительством развитию кормовой базы животноводства и птицеводства.

Журнал выполнит возлагаемые на него функции только в том случае, если Вы, читатель, примете в его работе самое активное участие. Поэтому приглашаем Вас, дорогой товарищ, использовать свой отраслевой журнал как трибуну для обмена творческими мыслями, передовыми приемами труда, как трибуну для борьбы с разгильдяйством, пьянством, со всеми пороками, которые мешают нам нормально жить, трудиться, отдыхать.

Ждем от Вас писем, статей, трудовых рапортов об успешном выполнении задач, поставленных XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза и последующими пленумами ЦК КПСС.

Редакция журнала»



КОМБИ-КОРМА
Compound feeds

Перелистывая страницы архивных номеров, мы мысленно возвращаемся в те времена, когда началась история журнала, видим, как менялось его наполнение из номера в номер, из года в год. В течение трех с половиной десятилетий он рассказывал, как развивалась комбикормовая отрасль, какой путь прошла, как менялась вслед за трансформацией экономического устройства в стране. Резкое снижение объемов производства комбикормов и их качества выявило необходимость поиска новых форм взаимоотношений между производителями и потребителями комбикормов. Началась интеграция комбикормовых заводов с хозяйствами; птицефабрики, свиноводческие и животноводческие комплексы переходили на самообеспечение, создавая собственное производство комбикормов. За эти годы комбикормовая отрасль достигла высокого уровня развития, вырабатывает продукцию необходимого качества и в требуемом объеме. Все это находило отражение в журнале, как и достижения в области техники и технологий.

На многих комбикормовых предприятиях проводилась глобальная реконструкция или модернизация, строились новые комбикормовые и премиксные заводы. Они оснаща-

лись высокотехнологичным оборудованием как зарубежного, так и отечественного производства; внедряли современные системы автоматизации, прогрессивные технологии (кондиционирование, гранулирование, экструдирование, экспандирование). Это позволило значительно повысить качество и безопасность комбикормов. О новых технических решениях и разработках журнал регулярно информировал читателей.

С появлением современных высокопродуктивных кроссов сельскохозяйственных животных, птицы и рыб возросли требования к комбикормам. По мере насыщения ими рынка на первый план вышла задача повышения эффективности их использования. В публикациях специалистам предлагались варианты различных решений, в частности внедрение научно обоснованных рецептов, применение эффективных компонентов, кормовых добавок и многое другое.

Хочется отметить, что тематика журнала охватывает большой перечень вопросов, которые относятся к современным методам управления предприятием, к организации и ведению технологических процессов на комбикормовых предприятиях. В нем уделяется внимание состоянию дел в птицеводстве, свиноводстве, молочном и мясном скотоводстве, рыбоводстве и других смежных направлениях АПК. Рассказывается о деятельности отраслевых союзов, о работе выставок и конференций аграрного профиля.

И сегодня журнал «Комбикорма» сохраняет приверженность своей миссии — распространять научные знания и практический опыт в области производства и использования комбикормов, помогая решать многочисленные производственные задачи. В нашей работе мы опираемся на поддержку Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России, отраслевых союзов и ассоциаций, научно-исследовательских институтов, учебных учреждений, членов редколлегии, авторов, подписчиков и рекламодателей и благодарим их за сотрудничество. Надеемся всегда быть полезным изданием для широкого круга читателей.

Друзья, в этом году исполнилось 95 лет отечественной комбикормовой промышленности, этой знаменательной дате мы планируем посвятить следующий номер журнала.

Главный редактор Татьяна Матвеева

На фоне 95-летия комбикормовой промышленности 35-летие журнала «Комбикорма» — это молодость, но при этом еще опыт и зрелость, компетентность и профессионализм!

Информационный голод сменился обилием и разнообразием сведений по всему спектру актуальных вопросов, требующих срочного решения, о последних достижениях в научных и технических направлениях комбикормовой отрасли не только в нашей стране, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья. За 35 лет журнал стал главной дискуссионной площадкой для большого количества предприятий важной отрасли АПК.

Союз комбикормщиков на протяжении этих лет тесно сотрудничает с журналом «Комбикорма». На его страницы выносятся самые острые темы, волнующие членов союза — отраслевые предприятия, научно-исследовательские учреждения, проектные, конструкторские и другие организации. Следует отметить особую помощь журнала союзу и НТЦ «ВНИИ комбикормовой промышленности» в организации международных научно-практических конференций по тематике комбикормового производства.

Журнал «Комбикорма» регулярно публикует важные сведения об итогах реализации научно-технических программ Союзного государства (Россия-Беларусь), о новейших научных достижениях в технике, технологиях, кормлении сельскохозяйственных животных, методах контроля качества и безопасности сырья, комбикормов, премиксов и БВМК, о других вопросах, касающихся работы отрасли. Специалисты всегда получают самую важную и актуальную информацию в этом издании, которое является главным ее источником для производителей. Журнал не оставался в стороне от всех изменений, происходящих в комбикормовой отрасли и других направлениях АПК, постоянно расширяя круг тематических интересов. Заслуга в этом принадлежит, конечно же, бывшему главному редактору Олевской Наталии Викторовне, по сути, сделавшей журнал полезным отраслевым изданием, нынешнему главному редактору Татьяне Викторовне Матвеевой, продолжившей традиции, и высокопрофессиональной команде сотрудников.

Поздравляем коллектив редакции журнала «Комбикорма» с замечательным 35-летним юбилеем! Дорогие коллеги, вы делаете очень важное дело, и мы высоко ценим ваш труд! Оставайтесь всегда на вершине информационной востребованности комбикормовой отрасли и предприятиями АПК.

Пусть ваш творческий потенциал способствует появлению и воплощению самых ярких и смелых идей, проектов, расширению географии подписчиков и неизменному росту тиража. Дальнейшего нам плодотворного сотрудничества!

В.А. Афанасьев,
доктор технических наук,
президент Союза
комбикормщиков, генеральный
директор АО НПЦ «ВНИИКП»





Как стремительно летит время, кажется, что журнал «Комбикорма» начал свое существование совсем недавно, а уже своеобразный юбилей — 35 лет. Первый номер журнала вышел в СССР, его подписчиками были коллективы крупных комбикормовых заводов, молочных и мясных комплексов, племенных хозяйств, яичных и бройлерных птицефабрик. Журнал только начал набирать силу,

как наступило разрушительное «торнадо» лихих 90-х годов. Надо отдать должное и высказать слова благодарности коллективу редакции журнала «Комбикорма», которая выстояла в эти трудные времена при поддержке учредителей и руководителей предприятий комбикормовой промышленности и животноводческих комплексов, включая птицеводческие предприятия многих субъектов России.

За годы своей деятельности научно-технический и производственный журнал «Комбикорма» стал авторитетным периодическим изданием многопрофильного плана. Откройте любой номер журнала, и вы найдете разделы: экономика, новости, прогнозы; техника и технологии; качество и эффективность; корма и ветеринария. Как говорится, «репертуар» от конструирования оборудования для комбикормовых заводов до проблем генетики и селекции. Почти в каждом номере с цветными иллюстрациями обзоры семинаров, конкурсов, международных выставок, таких как МВС: «Зерно-Комбикорма-Ветеринария», «Мясная промышленность. Куриный король», «Индустрия холода для АПК», «Аграрная политика России: безопасность и качество продукции» и др.

Роль журнала «Комбикорма» как своеобразного родника новых знаний и информационно-статистических материалов для птицеводческих предприятий России невозможно переоценить. Я, как ветеран птицеводства, нахожу на страницах журнала полезные ответы на реальные вызовы, которые предъявляет отрасли жизнь. Мудрый Михаил Михайлович Жванецкий, как-то сказал: «Мало знать себе цену — надо еще пользоваться спросом». Так вот, редакция и редколлегия журнала «Комбикорма» знают себе цену, но главное — журнал пользуется большим спросом во всех регионах России.

Российский птицеводческий союз, ФНЦ «ВНИТИП», Российское отделение Всемирной научной ассоциации по птицеводству сердечно поздравляют редакцию и редколлегию журнала «Комбикорма» с 35-летием. Новых творческих успехов, оригинальных публикаций, здоровья и процветания, уважаемые коллеги и друзья!

В.И. Фисинин, президент Российского птицеводческого союза, научный руководитель ФНЦ «ВНИТИП», президент Российского отделения ВНАП, академик Российской академии наук



За годы 35-летней деятельности журнал «Комбикорма» завоевал прочное место на российском информационном рынке агропромышленного комплекса, став авторитетным, высокопрофессиональным изданием, стремящимся всегда оставаться на позициях независимости и объективности.

Высокое качество материалов, взвешенность и основательность подходов, достоверность публикуемой информации — вот те характерные черты, которые отличают журнал «Комбикорма». Учитывая масштабы нашей страны, участники кормового рынка не всегда имеют возможность собраться вместе для обсуждения насущных вопросов. В этом отношении прекрасной альтернативой является журнал «Комбикорма», ставший дискуссионной площадкой, где коллеги по цеху делятся своими достижениями, новыми проектами. Многие менялось в стране и в отрасли, это находило отражение на страницах журнала. Расширялись его тематика и география подписчиков, увеличивался тираж. «Комбикорма» пристально следят за ситуацией на кормовом рынке, не упуская из виду значимых для нас событий, тенденций, наметившихся в АПК не только в России, но и за рубежом. И сегодня, в век стремительного развития информационных технологий, журнал востребован, к нему обращаются, ему доверяют.

Национальный кормовой союз более 10 лет сотрудничает с журналом. Мы отмечаем высокий уровень профессионализма всего коллектива редакции, живой и доступный стиль подачи самых сложных материалов, современные дизайн и полиграфию. Нам импонирует приверженность серьезному подходу при написании статей. Читать их легко и интересно, чувствуется всесторонний глубокий анализ темы. Журнал стал хорошим партнером и другом: честным, надежным, открытым. Особое поздравление главному редактору Татьяне Викторовне Матвеевой, чьи опыт, идеи, замыслы, колоссальные знания эксперта по кормам позволили существенно расширить тематику издания, создать новые интересные рубрики, идти в ногу со временем. Издание делового профильного журнала требует понимания особенностей кормовой отрасли, самоотдачи и скрупулезной работы над каждым номером. И команде журнала «Комбикорма» это удастся даже в сложных экономических условиях. Это специалисты, способные не только профессионально делать свое «узкое» дело, но и выдавать целостный законченный продукт.

Мы всегда рады общению и сотрудничеству с редакцией. Надеемся, что журнал и в будущем откроет свои страницы для множества интересных идей и проектов, получит новую динамику, сохранив при этом конструктивную, доверительную и уважительную основу.

Уважаемые друзья, неизменного вам читательского внимания, неуклонного роста тиража, новых творческих находок, легкого пера ярких решений!

С.П. Михнюк, исполнительный директор НКС



В течение 35 лет журнал «Комбикорма» информирует своих читателей о различных подходах в производстве комбикормовой продукции и ее использовании в свиноводстве и других направлениях животноводства. Современное состояние и перспективы развития производства в новых реалиях, пути повышения его эффективности, обмен опытом передовых производств, ситуация на кормовом рынке и рынках животноводческой продукции, техническое перевооружение и технологическое сопряжение как в комбикормовой отрасли, так и в отраслях животноводства, инновационные разработки, обеспечение качества и безопасности кормов — важные темы, освещаемые журналом. Это привлекает не только производителей комбикормов, его активными читателями являющиеся руководители и специалисты свиноводческих комплексов, птицефабрик, других направлений животноводства.



Желаем сотрудникам журнала «Комбикорма» всегда оставаться вовлеченными в проблематику АПК, публиковать востребованные временем материалы, помогающие эффективно развиваться кормпроизводству и, следовательно, свиноводству!

*Ю.И. Ковалев,
генеральный директор
Национального
союза свиноводов*



Глубокоуважаемая Татьяна Викторовна и весь ваш дружный коллектив!

Сердечно поздравляю вас с важной датой — 35-летием журнала «Комбикорма»! Я являюсь многолетним читателем и поклонницей вашего коллектива и журнала. Несмотря на сложные времена, которые преследуют нашу экономику, вам удается разнообразить тематику публикаций и быть интересными не только для специалистов комбикормовой промышленности, но и всех отраслей животноводства и птицеводства. Благодаря журналу, мы узнаем о новом оборудовании, о состоянии дел в комбикормовой промышленности, в птицеводстве, свиноводстве и т.д. Вы рассказываете о новинках не только в комбикормовом производстве, но и в птицеводстве, делитесь с читателями полезной информацией об опыте работы птицефабрик. Всегда находите место в журнале для публикации научных статей, что актуально для соискателей ученых степеней и научно-педагогических кадров. Желаю всему коллективу крепкого здоровья, счастья, долголетия вам и журналу, больше интересных статей и подписчиков!



*С уважением, Т.М. Околелова, доктор биологических наук,
профессор, заслуженный деятель науки РФ*

Коллектив ГБПОУ ВО «Бутурлиновский механико-технологический колледж» (Воронежская область) от всей души поздравляет сотрудников журнала «Комбикорма» с 35-летием его создания!

Низкий поклон от нынешних преподавателей и студентов главному редактору журнала, выпускнице Бутурлиновского механико-технологического техникума Матвеевой Татьяне Викторовне, которая ежегодно привносит инновационные изменения и новизну в облик, содержание одного из наших любимых профессиональных периодических изданий. Это не просто журнал! Это руководство к действию для неравнодушных к прогрессу в области пищевой и кормовой индустрий преподавателей колледжа, обучающихся студентов специальной дисциплины: «Производство комбикормовой продукции», «Хранение семян и зерна», «Производство крупной и мукомольной продукции», «Организация работы структурного подразделения», «Технология и организация пищевых предприятий», «Нормативно-техническая оценка качества зерна и продуктов его переработки» и т.д.

Журнал «Комбикорма» востребован не только преподавателями, но и студентами колледжа — во время урочных и внеурочных занятий, при подготовке к курсовым и дипломным работам. Каждый раз мы не перестаем удивляться тому, насколько технологии комбикормовой промышленности продвинулись вперед, совершенствовались.

Для нашей работы очень важны и новости АПК, и прогнозы в экономике отрасли, и такие актуальные темы, как пути повышения эффективности комбикормового производства и улучшения качества готовой продукции. При подготовке дипломных проектов студенты колледжа с удовольствием используют материалы, опубликованные в этом издании.

Желаем редакции журнала «Комбикорма» процветания, успехов и творческого полета, а мы с нетерпением будем ждать новые номера!

Директор ГБПОУ ВО «БМТК» Г.Н. Чернобрывенко

На протяжении многих лет редакция журнала «Комбикорма» сотрудничает с нашим колледжем. Это единственное периодическое издание, освещающее все вопросы, связанные с производством комбикормов, премиксов и концентратов. Особую практическую значимость журнал имеет не только при изучении профессионального модуля «Технология производства комбикормов», но и особенно при выполнении курсовых и дипломных проектов, где необходимо учитывать последние достижения в науке и технике в области комбикормового производства.

*Заместитель директора по УМП
О.Ю. Искра,
преподаватель дисциплины
«Технология производства
комбикормов»
Н.В. Мухина*

